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NOTE SUR 1,A FIDELITE ENTROPIQUE
D'UN CANATL Dp COMMUNICATIONS

ION pURCAR U
(Buca rest)

Une mesure informalionncllc de la fidélite de la lransmission d'un canal de communicalions
est proposée dang celte note,

Soit &% un systéme aléatoire T'éel queleconque ot DL = {.%};EJ,

TN T, = D, § % k\ ) 7; = &, e certaine décomposition de &, Déno.-
iel

tons par H(T ) et H(T,|7,) Pentropie (e Shannon de 7 et de 7 con-
ditionnée par g vy doni les expressions et Jeg Propriétés gont, SUpposéey
connues (voir [1 s [2]). On dit que 7, e, 7, sont entropiquement, indépen-
dantes et on éerif, Tield, T8l H (T4|T ) =H(T 1), sachant (qu’on gz toujours
0 < H(7y ) <SH(T)). On dil aussi que 75 est complétement, dépendant
de 7, et on éerit T ed. T, si H(T | 7)=0. Si H(ﬁ}/ﬁ'k)rzﬁ( Tl T3)=0
on dit que g ; el 7, sont réeiproquement, complétement, dépendants of;
on écrit 7, r.0.(. T

Prorosrrion, 7,4 Jonetion q . 2[%) x 27| = [0,1]

) T4 7,) + B, T3)
(i) d(y‘” yi) e ( .'-'/ I r‘/ i
(7, 7;)

esl une métrique sy 2[9].

Preuve. A 1 Suite deg Propriétés de Pentropie (e Shannon (vejy
(1], [2]) on déduit Tacilement que

a) d(7;, T%) = 0 pour tout T T, €C2[];

b) a( Ty Ty) =0 = Tyred. 7, (pzm‘ticuliérelnent 81T, = T ;

¢) d(7,, TL) = Ty, T, pour tout g, Ty €D[L];
On observe que pour tout ¢ »  ~ 0, b >0 on 4 la relation
[ c

(2) P s

a—{~b/c+l)

BEerivong maintenant
ATy T 4 HT T ,) = (..‘(_{_‘j_f__/_ 1) gﬁ‘?i/‘fi}_ o
'{1( 5’3, yt) -‘H(Fh g-l)

L 2T T H(Tw7)
T(ﬁ(%, 7y " H(,, f))
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Puisqu’on a toujours
i - 1 0-.’/6-'
H(T) < H(T) + H(TYT,) < HT ) + H(T|Ty) + HT5177)
] 1) = 3

on obtient la relation

1T T (TT)
T H(T | T) H(T ,|9) +~H Uik
1%(53/2)' g .}wni Ty H( T + HTJT )T H(TS T

D’autre part, puisque (voir [2])
H(T )T = H[ Ti)(T y, T) | = H(T s, TNT ) — H(T T )
j 5
> H(T 5[ T ) = H(T .| T)
on peut écrire que
H(T,|T) + H(T T ) » H(T 4T +)

4 _ s it due
et, par conséquent, de (2) on déduit q

H(7y| 7)) BTulT0) | HTIT)
ot a7, 7)) H(T, 7 H(T5, T

5§ avee kb il résulte que
in changeant j avec k en (3) il ¢

R HTYT)  BTWT)
(4) By, —I_ .}'—I_(—Ld/-[, fj) ]’l(fk, 9—]')

: 3 ! 20 i ‘ ‘lc]lill 1]0
(’t ])Uer 1’3;(] ditri()n d(’,b‘ 1'e]ati()115 (()) et (4) Nnous (11101”5 Ob q
1) d(J M ]) < (Z(J iy g 1) o d(J 1y M }.‘) pOUI tou Jj, g I3 11
C % e < C —| t

i ion de la proposition est véritiée. S BEISAR
et atrirmation de la _'plop()guo J(tﬂ'. e L e
On remarque facllement que d(J 4, 7 ;) < 4,
| 3 5 Yy
3 ek i yste ’ ansmission de
E i s qlr;laiutcnaut gque & est un systeme (f.e tIllzllgﬁI Ly
] 01s 1 =nant e e . apecltive ; SOV )
1"nfor?11£1};g;0do]1t. les éléments p}'lpcll)al:uts(ilgtcz;ﬁc% Ipement oty
h]émisqi(m B, la source de réception }b 1(2—6111-9 A
g, (_}'( I, R) dont le fonctionnement peut-ét e e
[ _l uitaiu,fre B. Dans ce cas, sachant que 1H(J(’{/ 1\? o T
O e e afion pérdie dans les deus sens 2% F i
s quantités d’information perdue $ deus se g
e [!'}]aml‘l Le\h[cl]ﬁ par le canal de communications & cg};;u K B
de 11,‘]:12;);1’;3[ Dexpression d(£, R) nuu;_ dqnnfa (1((}3 1:{(1;) g{) - i e
i e I transmission par eanal. Ainsi, si «(#, R) = 0, By e
alité de la transmission par ¢ : Bl o ) =0, on Jeps
qu;ﬂitﬂ & {13]:‘(:1 riend par canal, pouvant considérer qu’o
gu’on ne perd riend par ¢ oy
cslit)n totale ou parfaite du message €IS
k . o

1
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Dans Dautre extrémité, si d(B, R) = 1, on
bar canal toute 'information émise ou bien qu’on
& cause desy bruits du canal on a réceptionné un
considérer qu’on a nne transmission san

Dénotons alors par

peut dire qu'on perd
a émis un message et
autre message, pouvant
s aucune Tidélité,
(5) D(C) = (D[O(E,_R)] =1—d(E, R)
eb remarquons que
a) ©(¢) existe pour tout canal
b) O[C(EB,R)] == OIC(R, 1))
c) 0 ®C) <1

d) ®(0) = 0 = 1 e,

de communications O, R)

£, ce qui signifie que I'émis
tion de Pinformation sont assey loin 'une de P'autre, en ce qui concerne
la fidélité de la transmission par canal et on peut dire qu’on a émis un
Mmessage el on a réceptioné un auntre message.

e) O(0) =1 < F red. L, ce quisignifie que
tion de 'mformation sont identiques du point (e
miy par canal ou bien quon a une fransmission de maximum-fidélité.
(h‘.némlement, §1 ©(C) est proche de 1 on dit qu'on a une transmisgion
de haute-fidélité,

Comple tenu des considérations ci-dessus données, Pexpression ¢(()
sera dénommée coefficient de fidéljte entropique ou informationnelle qu
canal de communieation (R, R).

sion et la récep-

I’émission et la récep-
vue du message trans-
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